

提高农机人员素质与实现农业机械化的关系

新疆哈密市伊州区花园乡农业(畜牧业)发展服务中心 木拉提·亚克亚

摘要:随着对农业经济的发展越来越重视和关注的当下,实现农业的机械化发展是发展农业经济的必经之路。只有引进先进的农业机械设备来代替传统老旧的人工种植方式,才是发展农业经济的关键因素,在实现农业机械化的同时,提高农机工作人员的思想素质,才能够真正意义上促进农业机械化的发展,推动农业高质量发展。

关键词:农机人员素质;农业机械化;关系

在社会经济飞速发展的背景下,引进先进的农业机械化技术设备是必不可少的。光是引进先进的农业机械化设备是不可行的,如果农机人员的思想素质和专业技术知识偏低,对于实现农业机械化是非常困难的。与此同时还要提高农机人员的思想素质和专业技术培训,这才是促进农业经济发展的关键因素所在。提高农机人员的思想素质和引进先进的机械化设备相结合,才是发展农业经济的主要动力。

一、提高农机人员素质,可以有效地推广农业机械化

在农业经济急需发展的情况下,引进先进的机械化设备是非常有必要的。如果一直按照传统老旧的方式进行种植,不会促进粮食的增产增收的,农民的收入水平也不会得到显著的提高。可以通过提高农机人员的思想素质,农业机械化进行有效的推广。实现农业机械化的发展,值得注意的是:首先,要进行实地考察,通过实地考察了解土地的分布情况和自然现象,结合实际的情况制定相应的农业机械化的推广措施。其次,对农业机械的推广进行整体的规划,制定完善的推广过程,对于农业机械的推广工作投入资金支持,还要对农机的使用人员进行培训,确保农业机械可以得到正确地使用,从而达到预期的目的。最后,如果引进先进的农业机械化设备后,如果没有思想素质高,工作能力强的农机人员,要想得到发展也是非常困难的。因此对于农机人员的思想素质和专业知识能力的提升是非常有必要的。

二、提高农机人员的素质,可以实现农业机械科学化管理

农业机械化的管理体制非常的凌乱,有的是由个体户自行管理,还有的是由相关的政府部门进行管理的。农机人员的受教育程度普遍的偏低,有的更是参差不齐,这也就是导致农业机械的管理体制错综复杂的原因。因此,只有提高农机人员的思想素质和专业的技术知识,在制定统一的管理体制进行科学化的管理,对农业机械化的发展奠定了坚实的基础,实现农业经济的发展更是指日可待。如果农机人员的思想素质低还没有相关的专业技术知识,那么对于农业机械化的发展会造成很大的影响。因此,提高农机人员的素质是实现农业机械化发展的关键因素。由此可见,在农业经济急需发展的基础上,实现农业机械化的前提是要提高农机人员的素质,制定完善的管理制度,进行科学化的管理方针。

三、提高农机人员素质,可以加快农业机械化发展进程

在社会经济发展的推动下,农业经济发展受到了广泛的关注。引进先进的农业机械的前提下,一定要对农机人员进行专业的培训。培训的内容不光是要学习农业机械化的专业技术和知识,还要提高农机人员的整体素质,只有提高了农机人员的整体素质,才可以更加快速的促进农业机械化的发展脚步。农业机械化管理的技术人员力量不足,导致技术人员的素质和水平也是有高有低。相关部门和机构应该加大力度引进先进的机械管理技术设备和技术人员,加大培训力度。只有引进先进的机械设备,完善机械化管理体系,对机械管理人员进行专业的培训才能确保机械管理工作的质量和效益,让农民可以真正地意识到机械化管理工作作为自身带来的效益是不可预估的,这都是经济发展的产物,是必然的结果。科学如此发达的当下,只依靠人工种植并不能够有效快速的收获和解决。因此引进先进的技术设备成为必不可少的一道工序,不仅为农民提供了方便,也能依靠科技的手段及时

发现出现的的问题和情况,并且及时地得到解决。

四、提高农机人员素质,可以有效地促进农业经济发展

在农业机械化的发展过程当中,提高农机人员的整体素质是非常有必要的。对于农民和农业机械设备的使用者对于相关的操作规程和法律的知识匮乏,更加应该加大力度投入到宣传教育的方面。不仅可以减少在操作过程当中出现的一些不正确的操作方法,还能在不消耗农业机械的情况下,增加机械设备的使用效率。可以通过印刷宣传册发放到农民和农业机械使用者的手上,还可以在线上创建相关的公众号,还可以开展相关的操作课程,让农业机械的使用者可以正确地认识到农业机械的操作方法和一些农业机械设备存在的安全隐患。只有让农民真正的认识和了解到农业机械为自身带来的经济利益,才能够顺利地进行农业机械化的引进工作,从而促进农业经济的发展。

五、结束语

在实现农业机械化的发展过程中,提高对农机人员的整体素质是非常重要的关键。不要一味地只去关注如何引进农业机械化,促进农业经济的发展,还要对农机人员的整体素质进行统一的提升。提高农机人员的整体素质,可以有效地对农业机械进行推广和宣传,对于促进农业机械化发展和农业经济发展都非常的有意义。在实现农业机械化发展的基础上,提高农机人员的整体素质是非常重要的。

参考文献:

- [1]彭晓琴,徐一,唐波.浅析土地流转与农业机械化的关系[J].四川农业与农机,2019,000(002):35-36.
- [2]付少童,耿志,赵如月.关于现代农机更新与农民收入关系的研究[J].科学与财富,2019,000(003):108.
- [3]肖友,邓仁,苗蕾,等.乡村振兴战略背景下发展农业机械化的对策探析[J].企业技术开发(学术版),2019(4).
- [4]谢建水,郑小钢,杨志强.江苏农机人才队伍建设的现状与思考[J].江苏农村经济,2019,000(003):52-53.